

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año VI.—Número 1.709

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, 5 y 7.—Teléfono número 145

Miércoles 14 de mayo de 1919

PARA LA PROXIMA CONTIENDA ELECTORAL

Las uniones posibles

Gentes de buena voluntad, bien intencionadas seguramente, pero por las que no pasan días, y todavía no se han enterado de lo que ha llovido desde el 93 acá, andan predicando alianzas y confederaciones de unos políticos con otros y de estas y aquellas filiaciones.

Sería cosa larga de discutir los aspectos y facetas que puedan tener tales alianzas y mescolanzas en todo el ambiente político del país.

Pero concretándonos a nuestra tierra, hemos de exponer sinceramente nuestra modesta opinión sobre tales extremos, y aun hemos de advertir que no es sólo nuestra, sino que está autorizada por lo que hemos visto pronunciarse en las esferas gubernamentales de la situación presente.

La política de los viejos partidos, repudiada por una gran cantidad, una enorme masa de elementos sanos de la circunscripción y de toda la provincia ha juntado con entusiasmos ensordecedores las manos para aplaudir en todos los tonos la bandera de intereses regionales que levantó el señor marqués de la Frontera.

Los intereses regionales, ante todo y sobre todo, fueron el lema de esa nueva política; la justicia, la austeridad en la vida pública, la proscripción de todo merodeo y chanchulleo de los viejos sistemas, fué la norma de su proceder.

¿Era esto efecto de incompatibilidades personales que puedan subsanarse mediante un apretón de manos y una explicación, como una mera disputa de contubernios?

No; no se trata de eso; esto es más hondo y más grave. Precisamente esta política, esta norma de política, mejor dicho, se caracteriza por lo impersonal; jamás se ha necesitado en esta política atacar personas; siempre se han salvado los respetos que cada una ha merecido, y a veces, aun sin merecerlos se les han otorgado, por imponerlos así el respeto propio.

No es cuestión de personas; es cuestión de doctrinas, de ideales, de procedimientos. Por coincidencia en ellas se ha formado la masa imponente de opinión que hoy sigue al señor marqués de la Frontera. Y esta masa de opinión no puede ver al lado de ese nombre otro que fuera la negación de sus principios, de las doctrinas y los ideales que han de-

terminado esta transformación completa que hoy se advierte en las aspiraciones y anhelos de los que hoy tratan de intervenir en la cosa pública.

Esa es la razón por la que al lado del señor marqués de la Frontera, no puede figurar con aplauso de la nutrida hueste que le sigue más nombre que el del señor García Guerrero; que es como la prolongación de su personalidad y la confirmación y complemento de su labor, puesto que es la persona que más de cerca, con más abnegación, inteligencia y actividad ha colaborado en la obra del jefe de esta política.

Ha llegado, pues, felizmente, la hora de que la política regional, se manifieste en toda su pujanza, fructifique con toda la fecundidad de que es susceptible.

El señor García Guerrero es hombre harto conocido en la provincia para que necesite presentaciones de periódicos. Es uno de los más sólidos prestigios con que cuenta la política de la provincia, y ya era tiempo de que se le colocara en el puesto a que le dan derecho sus merecimientos y desde el que pueda dar a la vida pública de la provincia todo el fruto de sus excepcionales condiciones.

Su gran inteligencia, su cultura, su posición independiente, su gran espíritu de rectitud, y su noble ambición por servir a la tierra de sus amores y de sus desvelos le llevarán siempre a realizar labores como la que en la presidencia de la Diputación y hasta en la vida municipal de su pueblo recuerran cuantos la presenciaron.

Al ver lo que figurar en la candidatura de diputados a Cortes sancionada por el Gobierno, no sólo no ha extrañado a nadie, sino que se ha visto como una necesidad imperiosa, y la satisfacción de un anhelo que todos los elementos políticos que siguen al señor marqués de la Frontera sentían desde hace mucho tiempo.

Estas son las únicas colaboraciones que admite esta política; la de los hombres identificados con ella, y que por ella y para ella están dispuestos a sacrificarse.

En lo demás, los pueblos han aprendido ya mucho, en sus dolores y en sus infortunios; y los Gobiernos saben bien hasta qué punto pueden llegar en ciertas imposiciones.

Por eso se libran bien de llegar a extremos que pudieran resultar contraproducentes.

EN LA SUBSECRETARIA DE ABASTECIMIENTOS

Hablando con el marqués de la Frontera

Al preguntarle yo al marqués de la Frontera su juicio sobre las eficiencias que las nuevas orientaciones de la política nacional habían de tener en nuestra provincia, y muy especialmente en la circunscripción, el ilustre Subsecretario, con su modesta sencillez de siempre, me interrumpió exclamando:

—De eso, amigo mío, nada puedo añadir a lo que usted sabe mejor que yo, por haberlo presenciado con más permanente constancia.

La política ha dejado de ser en las esferas gubernamentales aquella función, estéril para el país y solamente práctica para las clientelas, que reducida su acción a la manera de mantener compactas las mesnadas para el asalto y la conservación del Poder.

Por fortuna esos tiempos pasaron ya; porque los vi pasar me resolví yo a entrar en la vida política, creyendo que llegaba la hora de que cuantos tuviéramos voluntad de aportar a la gestión de los negocios públicos alguna labor, por modesta que fuera, regeneradora y propulsora de la vida nacional, del interés de los pueblos, de su progreso y bienestar, debíamos apresurarnos a tomar parte en la obra en el lugar que a cada uno le fuera dado ocupar.

Fué el instinto cetero de un gran núcleo de elementos sociales de Extremadura los que me convencieron de que había llegado ese momento al demandar que me pusiera a su frente, y aun con la natural desconfianza en mis medios, me creí en el deber de acudir a sus requerimientos, creyéndolos fundados en una realidad ya demostrada.

La política iba a dejar de ser una manipulación de caciques y Municipios para convertirse en una función de Gobierno llena de eficiencias para el desarrollo de la prosperidad económica de los pueblos y de sus orientaciones sociales.

Al principio las gentes, acostumbradas al ambiente de la política vieja, nos creían sonámbulos, ilusos, que no lograríamos hacernos escuchar. Bien pronto cambiaron de opinión.

Desde el primer momento consagré toda mi actividad a los problemas que afectaban a la vida, al interés económico y social de los pueblos que me habían honrado con su representación, y cuando por primera vez me ví en el caso de consultar si era así como se interpretaba su voluntad, aquella elección famosa en que presenté mi candidatura, en oposición y sin el amparo ni la autorización de los conservadores, fué la contestación más elocuente de que Extremadura sabía darse cuenta de los nuevos cauces en que entraba la política española, y de que en la circunscripción había elementos capaces de emprender el camino.

Después, a la vista de todos, se han desarrollado los sucesos. Mi política no ha sido jamás el atrevido caciquismo de expedientes, concejales y repartos; en este punto me he limitado siempre a hacer lo posible por poner coto a los desmanes de la vieja política, pero la mía se ha encaminado al fomento de todo interés de los pueblos; las obras públicas, los

intereses de la producción, el mejoramiento de las comunicaciones, cuanto a la prosperidad material y social de la vida pública se refiere.

Ni una sola persecución ni venganza africana de la vieja política he iniciado ni amparado, ni un solo lucro ilícito ni chanchullesco he tenido ni siquiera mi aprobación, no ya mi ayuda, sea cualquiera la llamada conveniencia política que una y otras cosas tengan; en cambio jamás me he parado a pensar a cuántos enemigos políticos pueda extenderse el beneficio de una carretera o de una disposición benéfica para la producción o la industria extremeña cuando me ha sido posible recabarla.

Los hombres públicos hoy no tienen otro remedio que hacer que su labor trascienda a la vida de los pueblos, y no se quede en el reducido círculo de sus contubernios, si quieren conservar la estimación de sus electores.

Y en este punto, la circunscripción ha avanzado tanto que día por día se ha visto ir ganando terreno esta nueva concepción de la vida pública, hasta el punto de que hoy ni se discute siquiera su evidente predominio en la opinión sana de la comarca.

Gracias a esto, si la presente situación política adquiere la estabilidad que es de esperar, nuestra política podrá adquirir toda la plenitud de su desarrollo, realizando en las Cortes y en las esferas del Gobierno la labor completa a que da lugar la colaboración de dos diputados que como el señor García Guerrero y yo estamos perfectamente competidos en el estudio y voluntad para servir las necesidades de la comarca y en los ideales de llevar adelante el progreso material y moral a que le dan derecho sus condiciones de pueblo modelo en virtudes, en nobleza y en inteligencia.

—Mucho; pero perdone usted que me niegue a eso de los programas; jamás he hecho de antemano lista de promesas, ni planes ni programas y sin embargo, ya ve usted y ya ha visto la circunscripción y la provincia entera que no ha habido una necesidad pública, que haya estado a mi alcance satisfacer, una mejora que haya estado en mi mano fomentar, que no me haya tenido a su servicio con todo mi esfuerzo, con toda mi alma.

Y si esto ha ocurrido, cuando por la deficiencia de las circunstancias, habían de ser tan problemáticas las eficacias del esfuerzo, puede usted calcular ahora cuánto será éste, animado por la ventaja que da la unidad de acción en una candidatura homogénea y perfectamente identificada en doctrinas, en sentimientos, en ideales y hasta en cariños por aquella noble tierra tan ansiosa de ver auroras de regeneración y de prosperidad en las lontananzas de lo porvenir.

Y así terminó nuestra charla con el laborioso subsecretario de Abastecimientos, cuya incansable actividad corre parejas con su acierto, su rapidez para penetrarse de cuantos asuntos solicitan su atención, sin dejar uno solo donde no ponga la huella de la viva agilidad mental que le caracteriza para penetrar en toda su trascendencia y significación.

PEDRO DE BADAJOZ.

PRENSA OFICIAL

“Gaceta de Madrid”,
La Gaceta del día 12 de mayo publica

El Real decreto disponiendo que las Cortes se reúnan en Madrid el día 24 de junio próximo; que las elecciones de diputados a Cortes se verifiquen el día 1.º y

las de senadores el día 15 del referido mes.
Fuera de ésta, no aparecen más disposiciones de interés.

Los conflictos locales

El de dependientes de comercio

El conflicto de la dependencia del comercio que hasta la hora presente no ha salido de su fase preparatoria, va a dar más juego que el crimen misterioso del cortijo de la «Alcazavilla».

Porque es el caso que todas las conversaciones que sostenemos con los diversos elementos interesados, sacamos la misma impresión. La impresión de que nadie se entiende.

No se entienden los patronos, no se entiende el señor Cancho con el Alcalde, no se entiende éste con los dependientes ni los dependientes se entienden entre sí.

Y como el verdadero conflicto, esto es, la huelga, no ha llegado todavía, ni debía darse lugar a que llegase, ya verán ustedes cómo entre todos se dan trazo y modo a que surja.

El alcalde señor Trujillo tuvo ayer

una conferencia con los dependientes y se mostró con ellos muy optimista en cuanto a la readmisión de los despedidos por el señor Cancho. Pero por nuestras noticias este señor, no está dispuesto a la readmisión y es fuerza que unos u otros cedan y terminen con el estado de cosas presente de la mejor manera posible en bien de todos.

El señor Trujillo reunirá hoy al mayor número posible de jefes de comercio para ver de dar una solución definitiva al asunto.

Sería una satisfacción para nosotros felicitar mañana al señor Alcalde.

Centro electoral maurista

En la calle de Sepúlveda, núm. 17, bajo, ha quedado abierto al público este Centro para que cuantos electores lo deseen hagan las consultas o reclamaciones que estimen convenientes.

EL SEÑOR
DON RAFAEL TOUS DE MONSALVE Y CEVALLOS-ZÚÑIGA
HA FALLECIDO EN BADAJOZ EL 13 DE MAYO DE 1919
A LOS 50 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Su desconsolada viuda doña Guadalupe Tort y Pizarro; hijos doña Guadalupe, don Manuel, doña María, doña Ascensión, doña Carmen y don Rafael; madre política doña Joaquina Pizarro; hermanos, tíos, hermanos políticos y demás parientes,
Ruegan a sus numerosos amigos que encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, a las once de la mañana de hoy, desde la casa mortuoria, Arco Agüero, 107 a la capilla de San Sebastián, por cuyas piadosas atenciones les quedarán agradecidos.
Badajoz 14 de mayo de 1919.

LA CANDIDATURA MINISTERIAL POR MADRID

(POR TELÉFONO)

El subsecretario del Ministerio de la Gobernación manifestó a los periodistas que se había ultimado la candidatura ministerial que se votará en Madrid en las próximas elecciones.

Forman dicha candidatura los señores siguientes:
Conde de Valle-Illano, maurista.
Señor Harguindey, maurista.
Don Gerardo Bustillos, maurista.
Señor Serrano Jover, maurista.
Don Carlos Martín Álvarez, en representación de los Sindicatos de obreros católicos.
El conde de Santa Engracia, albista.

Precios de suscripción

Ptas.
Badajoz, al mes 1'50
Fuera de la capital, trimestre. 5'00

CORREO DE LA MAÑANA

SE VENDE EN MADRID

Puesto de periódicos de Demotrio Estebán Sánchez, Puerta del Sol, núm. 11.
Calle Mayor, números 4 y 6, kiosco de periódicos.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 15, 23 h.

Mercados

Vacas extremeñas, 5 a 5'15.

Novillos, 2'80 a 2'95.

Corderos, 3'10 a 3'15.

Bolsa

Interior 4 por 100, serie F, 78'55.

Banco de España, 505'00.

Tabacos, 310.

Francos, 79'38.

Libras, 23'55.

Cédulas hipotecarias, al 5 por 100, 93'50.

Maura y los periodistas

Después de la una de la tarde, llegó el señor Maura a la Presidencia, recibiendo acto seguido a los periodistas que le aguardaban.

Manifestó que había estado esta mañana en Palacio despachando con el Rey, no habiéndose firmado ningún decreto.

Uno de los periodistas le preguntó si hoy se celebraría Consejo de ministros, confesando el Presidente que no había asuntos urgentes que lo requiriesen, y por tanto no se reuniría el Consejo.

Añadió el señor Maura que tenía buenas impresiones de Sevilla y que si bien hasta que no llegue y pase el verano no puede decirse lo que ocurrirá, lo cierto es que las impresiones son bastante halagüeñas, según se desprende de una carta que le ha escrito desde dicha capital el ministro de Fomento, señor Ossorio Gallardo.

También anuncia el señor Ossorio que se propone realizar varias excursiones a los pueblos de más importancia, y donde más se agudiza el problema social, para completar sus informaciones, proponiéndose regresar a Madrid muy en breve.

ficos, los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas, para pedirle el restablecimiento de las garantías constitucionales.

El señor Maura respondió que no había recibido tal visita, ni siquiera el memorándum de que la misma habría de realizarse.

El ministro de Hacienda en Palacio

No se han firmado decretos.

Manifestaciones de Cierva

Esta mañana estuvo en Palacio el señor Cierva, por correspondiente despachar con su majestad en el día de hoy al ministro de Hacienda.

Al salir de Palacio manifestó don Juan que el Rey no había firmado decreto alguno de su departamento.

Los periodistas le preguntaron entonces que había de decir respecto a la aprobación de las plantillas del personal del Ministerio de Hacienda.

Cierva contestó diciendo que ese era un asunto ya resuelto y se podía afirmar que tenía el correspondiente decreto en la cartera, pero no había tenido empeño en someterlo a la firma del Monarca porque deseaba hacerlo al mismo tiempo que se aprobaban otras varias disposiciones que afectan al Ministerio, a su organización y a su personal, tales entre otras, las de modificación en las escalas del Cuerpo de Aduanas.

Además—añadió el señor Cierva—no es asunto que determine en estos momentos una gran prisa, pues claro está que la efectividad de las nuevas plantillas no tendrá lugar hasta que fuese aprobado el nuevo presupuesto.

Bien es verdad que esto no implica dilación de importancia, pues el Gobierno insiste en que la ley económica se aprobará en plazo muy breve.

Uno de los periodistas preguntó al ministro si las nuevas plantillas que publicaban los periódicos eran las mismas que habían de aprobarse oficialmente.

—No me he detenido a confrontar cifras—respondió el señor Cierva—pero desde luego pueden ustedes asegurar que son muy parecidas.

Los funcionarios de Policía

El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas que respecto a los funcionarios del Cuerpo de Policía no se ha dictado ni se trata de dictar otra disposición que la publicada hace poco tiempo en la Gaceta mejorándoles sus haberes.

En los círculos políticos

No obstante la proximidad de las elecciones, la desanimación en los círculos políticos ha sido muy grande.

Ha contribuido poderosamente a ello; la ausencia de muchos políticos que han marchado a los distritos y el que esta tarde todos los que quedan en Madrid, además de los periodistas, marcharon al aeródromo de Cuatro Vientos para presenciar los vuelos de los aviadores extranjeros.

Preparativos electorales

El jefe de los radicales, señor Lerroux, regresará a Madrid en la semana próxima e inmediatamente reunirá al Directorio republicano que preside para tratar de asuntos relacionados con la próxima campaña electoral.

La unión electoral de los liberales

Se afirma que el ex ministro demócrata señor Alvarado ha venido realizando durante estos días una serie de visitas a personajes del partido liberal, en sus diferentes ramas, para lograr que se pacte una alianza electoral, como parece que se ha conseguido.

También se asegura que el conde de Romanones, recogiendo la idea lanzada por el señor García Prieto en su discurso pronunciado el domingo último en el Senado, se ha mostrado favorable a una unión de todos los elementos libera-

les para fines relacionados con las próximas elecciones.

También se dice que el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas han celebrado una entrevista, quedando sellado el acuerdo electoral que será cumplido exactamente por los partidarios de ambos políticos.

También trataron en la entrevista celebrada de la conveniencia de lograr el pronto restablecimiento de las garantías constitucionales y la supresión de la censura previa para la prensa, al objeto de hacer desaparecer todas las trabas que puedan oponerse a la libertad y pureza del sufragio.

Ultimamente parece que acordaron ambos jefes visitar al señor Maura para hacerle estas peticiones; pero esa entrevista no se ha celebrado todavía.

Los monárquicos catalanes

Después de despachar los asuntos de orden político que le trajeron a Madrid, ha regresado esta tarde a Barcelona el ex alcalde de aquella capital, marqués de Olérdola, representante de la Unión monárquica catalana, entidad importantísima establecida en la ciudad condal y que está dispuesta a presentar candidatos propios en las próximas elecciones generales por todos los distritos de Cataluña.

Exposición simpática

En el teatro Real se están ultimando los trabajos necesarios para dejar instalada la Exposición de obras de arte que los prisioneros ingleses, belgas y franceses entregaron a las comisiones encargadas de vigilar los campamentos de concentración, para traerlas al rey don Alfonso en prueba de gratitud por la labor humanitaria e incansable que ha realizado en favor de las víctimas de esta guerra.

La Exposición promete ser muy interesante y todos los productos que se

obtuvieron con motivo de la misma serán entregados a la Cruz Roja.

La presidencia del Ateneo

En vista de haber recaído un voto de censura contra el conde de Romanones en la última junta general celebrada por el Ateneo, el citado Conde ha vuelto a presentar la dimisión del cargo de presidente de dicha Sociedad con carácter irrevocable.

En la reunión que se celebre el jueves próximo, se dará cuenta de dicha dimisión, esperándose que sea admitida.

Nuevo ministro de Portugal

Procedente de Lisboa ha llegado el nuevo Ministro de la vecina República, acreditado como diplomático en nuestro país, doctor Couceiro D'Acosta.

Le recibieron en la estación el Ministro interino y todo el personal de Legación y del Consulado.

Muy en breve presentará al Rey sus cartas credenciales.

Interesante "raid", aéreo Madrid-Londres

El coronel de Ingenieros inglés, Beatty, ha realizado un magnífico vuelo salvando la distancia Madrid-Londres, con los siguientes detalles:

A las seis y cuarto de la mañana del día de ayer salió del aeródromo de Cuatro Vientos, llegando a Pau tres horas después. Continuó su viaje a Londres, y a las seis y diez minutos de la tarde llegaba a la capital de Inglaterra. El recorrido total lo hizo, por consiguiente, en una hora y cincuenta y cinco minutos.

El viaje fué feliz; no registráronse incidentes de importancia.

brado en el aeródromo de Cuatro Vientos la anunciada fiesta, en la cual los aviadores extranjeros que se encuentran en España realizaron sus mejores trabajos.

Asistió numeroso público, estando allí congregado lo más saliente de Madrid.

Primeramente voló un avión inglés, dirigido por el comandante de dicha nacionalidad, Haviland, acompañándole como pasajero un hijo del ministro de Hacienda, señor Cierva.

El avión evolucionó diferentes veces, realizando vuelos arriesgadísimos, siendo aplaudidos sus tripulantes.

Después se remontó un aparato monstruo que puede llevar hasta 41 pasajeros y tiene cuatro motores.

Montaron en este avión, además de sus pilotos y mecánicos, el señor Cierva (hijo), el ex diputado a Cortes, señor Vitorica, y cinco personas más.

El vuelo se realizó perfectamente y sin el menor incidente.

En tercer lugar se remontó el avión chileno O'Págés, que batió el record en lo referente a vuelos arriesgados y de grandes efectos.

Evolucionó de diferentes maneras, «rizó el rizo», dió vueltas de campana y terminó con gran limpieza otra clase de ejercicios, que causaron entre el público gran emoción y arrancaron entusiasmas aplausos.

Los reclutas presbíteros

Se ha dictado una disposición diciéndose que los reclutas que al incorporarse a filas estuviesen ordenados de presbíteros, sufran como los demás el sorteo para África que se realiza en las zonas de reclutamiento, y en el caso de ser destinados a dichos territorios queden a las órdenes de los tenientes vicarios castrenses del departamento donde le correspondía servir.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes con interés.
Compra y venta de valores.
Custodia gratuita de valores y
cuentas de crédito con garantía de
los mismos.

lugueses y toda clase de monedas
extranjeras y cuentas corrientes con
interés, de dichas monedas.
Cobro y descuentos de letras.
CASA CENTRAL: MADRID
Sucursales y Agencias en Alcoy,
Alicante, Antequera, Barcelona, Bil-
bao, Cádiz, Coruña, Ejea de los Ca-
balleros, Granada, Huelva, Logroño,
Málaga, Ronda, Sevilla, Valde-
peñas, Valencia, Valladolid, Villa-
franca del Panadés, Zaragoza

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Emocionantes vuelos sobre Madrid
A última hora se elevaron numerosos
aparatos que se dirigieron sobre las
casas del centro de Madrid, evolucionando
sobre ellas.

Principalmente en la Puerta del Sol y
en la calle de Alcalá, bajaron tanto los
aparatos, que constantemente parecía
que iban a chocar con los tejados y las
torres.

El avión monstruo también tomó parte
en estos ejercicios.
El espectáculo que se ofreció a Ma-
drid fué de una emoción tan intensa, que
hace mucho tiempo no se recuerda otro
igual.

El público congregado en las calles y
en los huecos de las casas, seguía con
especial interés estos vuelos que daban
una sensación de peligro enorme que de
pronto era reemplazada por una seguri-
dad completa en la percepción de los tri-
pulan-tes; tal era la precisión sorprendente
con que se le veía salvar los obstáculos.

Los aviadores continuaron su recorri-
do por la ciudad, volando por encima de
los sitios de mayor concurrencia.
De todas partes salían aplausos para
los intrépidos aviadores.

Al regresar los aviones de su excu-
rsión sobre Madrid, fueron recibidos en
el aeródromo con ovaciones delirantes.

Otros vuelos.—Detalles interesantes
En un aparato sistema de Bristol, vo-
ló el capitán Payne, llevando además un
pasajero.
Dicho oficial fué el primero que reali-
zó el raid Londres-Edimburgo durante
la guerra.

Por este motivo y porque sus ejerci-
cios fueron también de gran novedad y
precisión, al aterrizar fué clamorosamente
aplaudido y felicitado.
En otro aparato, sistema Formand,
realizó algunos vuelos interesantes, el
piloto francés George Brou, llevando co-
mo pasajero al general Silvestre.

En uno de los aviones que se elevaron
sobre Madrid subió el conde de Romanones,
permaneciendo sobre la capital
durante unos veinte minutos.
En una de las elevaciones del aparato
monstruo, subieron la embajadora de
Inglaterra y dos señorías.

El embajador británico también subió
en aeroplano.
Nuevamente se elevaron el capitán
Payne y el chileno O'Pagés, que volvió a
entusiasmar a la concurrencia.
El público saludaba con sus pañuelos
a estos aviadores.

Un incidente.—Daños en un aparato
Estando realizándose la fiesta de avia-
ción apareció sobre el aeródromo un
monoplano que venía tripulado desde
Getafe, de donde había salido unos
momentos antes, por el capitán español
señor Rocha.

Aterrizó sin novedad, siendo recibido
con aplausos.
Saludó el señor Rocha a los aviado-
res extranjeros y montó de nuevo en su
aparato, evolucionando sobre el aeródromo.
En este vuelo debió ocurrir algún in-
cidente, pues al señor Rocha se le ob-
servaron propósitos de aterrizar pronto-
mente.

Cuando trataba de hacerlo, otro avia-
dor extranjero se dirigió hacia el mismo
sitio y entonces Rocha viró rápidamente
y su monoplano fué a dar en un terreno
inmediato donde quedó hincado, en tie-
rra, de costado.
El público se aglomeró precipitadamen-
te para ver lo que había sucedido, sin
que lograran impedirlo los esfuerzos
de los soldados.

La impresión producida fué enorme.
Pronto se vió que el señor Rocha es-
taba ileso y entonces comenzó a retirarse
el público del lugar del suceso.
Mientras tanto hubo unos momentos
de gran emoción, pues había varios
aviadores sobre el aeródromo en dispo-
sición de aterrizar y si lo hubieran he-
cho en aquellos momentos, se habrían
ocasionado desgracias dada la disposi-
ción en que se encontraba agrupado el
público.

Un infante en aeroplano
Una de las veces que se elevó el ae-
roplano tripulado por Hailland, éste lle-
vó como pasajero al infante don Jenaro
de Borbón.
El público al darse cuenta de la pre-
sencia del infante, le tributó una ova-
ción.

El trigo argentino
El ministro de Abastecimientos ha
manifestado que ya están arribando a
los puertos españoles los barcos requi-
sitados por el Gobierno para el transporte
de trigo argentino con destino a las po-
blaciones que demandan cantidades de
este cereal.
Actualmente está descargándose el va-
por Urcomendi en Alicante; desde este
puerto continuará seguidamente al de
Valencia para dejar otra parte de su car-
ga y más tarde a Barcelona, para entre-
gar el resto del trigo.

Espera el Ministro que desde ahora en
adelante no cesarán estas entradas de
trigo argentino y en su consecuencia
quedarán abastecidas paulatinamente to-
das las poblaciones que necesitan abas-
tecer sus mercados de dicho cereal.
Bien pronto llegará el vapor Mar Me-
diterráneo con 3.776 toneladas que des-
cargará en Barcelona; después el Biz-

carmendi, que destinará su cargamento
a Málaga, Algeciras y otras poblaciones
de esa zona e inmediatamente después
otro vapor de la casa de Pinillos que lle-
vará el trigo que traiga a Cartagena,
Balears y otros puertos del Levante.

Los precios de la gasolina
Por Real orden de 12 de mayo, dicta-
da por el ministerio de Abastecimientos,
se dispone que a partir del día 15 del co-
rriente el precio de la gasolina de 720
milímetros de densidad no excederá de
115 pesetas el hectolitro, en las fábricas,
al por mayor y sin envase.

En los depósitos de Madrid y en las
refinerías puede venderse a 125 pesetas
el hectolitro al por mayor sin envase.
Los detallistas podrán vender la gasoli-
na con el beneficio máximo de 10 pesetas
por hectolitro, cuando en las mismas
poblaciones existan depósitos o refinerías.
Si los tuviesen que trasportar, sólo
podrá aumentarse el gasto que ocasiona
estrictamente los trasportes.

Con esta disposición se conseguirá
una baja de 15 pesetas por hectolitro al
por mayor, y de 20 céntimos por litro al
por menor.

Un robo de importancia
Barcelona.—En la calle de Combría
ha sido robada una joyería, ignorándose
quién sean los autores del delito.
El importe de lo robado asciende a
25.000 pesetas.

Asamblea de agricultores
Zaragoza.—En el pueblo de Alagón
se han reunido en asamblea unos 4.000
labradores de Aragón, Navarra y Rioja,
acordando ratificar el acuerdo que ya
habían tomado de no sembrar remolacha
hasta tanto que los fabricantes de azú-
car accedan a las peticiones que han
formulado estos agricultores, a dichos
industriales.

La jornada regia
Sevilla.—La reina doña Victoria,
acompañada del ministro de Fomento,
visitó el Sanatorio antituberculoso, exa-
minando detenidamente los pabellones
que se han construido con el producto
obtenido en la Fiesta de la flor.

Mañana se dará por terminada la
jornada regia, marchando la reina Victoria
y sus hijas a Madrid, en un tren especial.

Un mal enemigo
Dampflona.—Los labradores de la sierra
han acordado conceder un premio
de cinco mil pesetas, que se pagarán a
la persona que dé muerte a un lobo que
desde hace mucho tiempo causa gran-
des estragos en los ganados.

El referido animal burla toda clase de
persecuciones, hasta el extremo de que
se han disparado contra él más de 200
 tiros, sin lograrse darle alcance con nin-
guno de ellos.

Conflictos sociales
Sanlúcar de Barrameda.—Nuevamen-
te han reclamado los obreros del campo
un aumento en sus jornales.
Ahora ganaban cinco pesetas, y piden
un aumento de 2'50.

Los toneleros también piden que se
les concedan ciertas mejoras.

Otra huelga
Valencia.—En esta capital huelgan los
cocineros, habiéndose registrado algu-
nas coacciones.
Las autoridades trabajan para solu-
cionar este conflicto.

Consejo de Guerra
Barcelona.—Se ha celebrado Consejo
de Guerra contra el moviéndose Marcial
Ramos Alonso, acusado de excitación a
la sedición.
El fiscal pidió que se le condenase a
seis años de prisión, y el defensor abo-
gó por la libre absolución de su patroci-
nado.

La escasez de harinas.
Barcelona.—En vista de la escasez
de harinas, se han reunido las autori-
dades para estudiar el conflicto, convi-
niéndose en publicar un bando reglamen-
tando y restringiendo el consumo de
pan.

Tal vez se llegue a prohibir el amasar
el pan con harina de trigo únicamente,
imponiéndose como obligatoria la mezcla
de maíz.
Se espera que la llegada de los vapo-
res Urcomendi y Mar Mediterráneo, solu-
cionarán el conflicto sin necesidad de
llegar a medidas de rigor.

Misión terminada
Barcelona.—Hoy regresa a Madrid el
vocal del Instituto de Reformas Sociales,
señor Alvarez Builla, que ha celebrado
frecuentes conferencias con las autori-
dades y con patronos y obreros, informán-
dose ampliamente de los distintos
problemas sociales aquí planteados, para
ilustrar con su ponencia las delibera-
ciones que acerca de este particular se
encomendarán al Instituto a que pertene-
ce.

Homenaje declinado
Barcelona.—El Capitán general de la
región ha manifestado que declina el
homenaje que se proyectaba celebrar
en honor del ejército a sus órdenes por-
que entiende que dada la anomalía con-
stitucional que rige en la provincia y
las circunstancias difíciles que la misma
atravesaba—hasta el punto de que la es-
casez de harinas no tardará en dejar-
sentirse—no parecería oportuno el mo-
mento para la clase de fiestas que se
proyectaban.

Dos cadáveres

Ferrol.—Unos marineros al entrar en
el puerto descubrieron dos cadáveres,
uno de los cuales aparecía decapitado.
Se cree que serán los de unos tripu-
lantes de la tramera hundida en estas
aguas hace unos días.

Se reúne la Asamblea Nacional ale-
mana.—Discurso del Presidente.—
El pueblo alemán no quiere perecer
Berlín.—Se ha reunido la Asamblea
general con asistencia del Gobierno en
pleno y de los representantes de todos
los partidos.

El presidente Scheymdelmand pronun-
ció un extenso discurso dando a conocer
las proposiciones de paz leídas en
Versalles a los delegados del pueblo y
del Gobierno alemán.

Nos reunimos—añade—para velar por
el derecho que el pueblo alemán tiene
para vivir y no sucumbir bajo un yugo
humillante.
Deber de todos nosotros es permane-
cer estrechamente unidos en esta hora
crítica de nuestra historia.

El libro de la paz se nos ofrece como
un libro de derecho, pero no es así, por-
que tiene preceptos homicidas que im-
peden considerarle como el gran Código
del porvenir.

Con ese libro se pretende someternos
a llevar las cadenas más pesadas que
registran los siglos del mundo civiliza-
do.

Nosotros trabajaremos para reparar
los daños que se causaron de nuestra
parte, pero no podemos consentir que
se nos prive de las fuentes de nuestra
riqueza en el extranjero, porque ellas
fueron base de la prosperidad de nues-
tro pueblo, y base indispensable de nues-
tra vida.

Por todo ello opino que las proposi-
ciones deben rechazarse.
Así también lo esliman no solamente
varios pueblos neutrales, sino las gran-
des masas socialistas de Inglaterra, Ita-
lia y hasta las de Francia.

Doy a todos estos defensores de nues-
tro derecho las más sentidas gracias.
Saluda a los pueblos de la Austria
alemana, llamándoles hermanos.

Después se ocupa de Wilson; dice
que el nombre del Presidente norteamer-
icano fué aclamado en las trincheras y
benedicido por las madres, las esposas
y por todos los pueblos no beligerantes
como expresión de un noble anhelo de
paz.

Se le consideró como el hombre pa-
cificador, enamorado de una paz justa
y ahora patrocinamos las grandes injusticias
del tratado.
Si aceptamos la paz que se nos pro-
pone, Alemania no podrá considerarse
como suyo más que lo que encierren sus
fronteras bien modificadas y mermadas.

Para el extranjero, el pueblo alemán
habrá dejado de existir.
Se nos pretende condenar al embrute-
cimiento ahogando el desenvolvimien-
to de nuestras fuerzas físicas y mora-
les.

Debemos unirnos para no aceptar y
defender nuestra existencia, que es a lo
menos que tenemos derecho.
No queremos luchar, sino sentir la
paz y la tranquilidad en las relaciones
de los pueblos.

Nos asusta el militarismo sufrido por
el pueblo alemán; malditos los causantes
de esta guerra pasada, pero más malditos
los que retrasan la hora de la paz.

El Presidente fué muy aplaudido.
Hicieron uso de la palabra casi todos
los representantes de grupos políticos,
conviniendo en la necesidad de rechazar
las proposiciones de paz.

Traslado de un cadáver
Bruselas.—En el puerto de Ostende
ha sido embarcado el cadáver de Miss
Cawel para trasladarlo a Inglaterra.
Se le tributarán honores militares.
El cadáver ha sido exhumado y esta-
ba en buen estado de conservación, dis-
tinguiéndose perfectamente las faccio-
nes.

Había sido fusilada por los alemanes
como responsable de un delito de espio-
naje.
El público desfiló por delante del fé-
retro, contemplando el cadáver.

¿Se rompen las hostilidades?
París.—El mariscal Foch marcha ma-
ñana para el frente.
Esta salida se considera relacionada
con la actitud de los alemanes rechazando
el tratado de paz, lo cual motivará
alguna resolución por parte de los alia-
dos.

La política en Portugal
Lisboa.—Se asegura que tan pronto
como se constituya el nuevo Parlamento
presentará la dimisión el actual Go-
bierno.
También se habla con insistencia de
la sustitución del actual presidente de
la República.

Según parece, será elegido para dicho
cargo Antonio José Almeida, leader evo-
lucionista.
Ciudad asfaltada
Basilea.—Se asegura que la población
de Kiell ha caído en poder de las tropas
que acudida Rectman Gyellenyi, que
antes capitaneó una partida de bandole-
ros.

Ahora tiene bajo su mando unos 20.000
hombres, con los cuales asaltó la ciu-
dad.
Maura y Dato
A última hora de la tarde estuvo el se-
ñor Maura en el domicilio particular del
señor Dato, conversando con éste.
Se cree que tratarían de asuntos elec-
torales.

Mañana visitará Dato al señor Maura
en la Presidencia.
El viernes celebrarán la última entre-
vista relativa a estos asuntos.
Pidiendo hora
Como resultado de la entrevista cele-
brada por los señores Romanones y Al-
hucemas, éstos han firmado una carta
dirigida al señor Maura pidiendo que se-
ñale hora para recibir la visita de ambos
jefes liberales, que acudirán a pedirle al
actual presidente del Consejo que levante
la suspensión de garantías que decretó
el conde de Romanones.

La unión de los liberales
Siguen los trabajos para ultimar el
pacto electoral de los liberales.
Se cree que dentro de dos o tres días
podrán hacerse públicos los acuerdos.

En la Casa del Pueblo

Se han reunido las Juntas directivas
de las sociedades que integran la Casa
del Pueblo, acordando mantener su hos-
tilidad a este Gobierno, pero que no pro-
cede la retirada de los vocales obreros
del Instituto de Reformas Sociales.

Contra Lachica
Granada.—Los estudiantes se mues-
tran indignados contra el intento de
rehabilitar a Lachica.
Se teme que si existe lucha en las
elecciones, se vuelvan a desarrollar su-
cesos sangrientos.

Grave accidente
Salamanca.—En el kilómetro 97 de la
carretera de Hinojosa del Duero a Fres-
neda, voló una motocicleta que condu-
cía Andrés Poutblane, llevando además
tres pasajeros.
Andrés resultó muerto y sus acompa-
ñantes gravemente heridos.

Conflictos sociales
Valencia.—Once patronos carreteros
aceptaron las peticiones de sus obreros
y reanudaron el trabajo.
Quedan 21 patronos sin dar trabajo.
Los obreros horneros han hecho pre-
sente al Gobernador que la escasez de
pan no es debida a la huelga que man-
tienen, pues trabajan esquirolas, sino a la
escasez de harina y a la exportación de
pan a otros pueblos.

Salida de un buque
Ferrol.—A bordo del torpedero 41 sa-
lió para la Coruña el capitán del *España*
V con objeto de resolver las dificul-
tades que se presentan por parte de la
tripulación del buque que ha de con-
ducir a Inglaterra el cadáver de la condesa
de París, pues parece que temen encon-
trar en el itinerario alguna mina.

Mejora de un puerto
Palma de Mallorca.—Dicen de Lon-
dres que allí se proyecta la construcción
de una gran zona libre en este puerto,
prolongando al efecto el dique exterior,
además de Otro que trata de establecer
la Junta de obras del puerto.
Para esta obra y la del depósito que
precisa construir, se han presupuestado
45 millones de pesetas.

SUCESOS

«Veneno», que hierre

A la una y media de la tarde de ayer
estaban en la célebre cantina de *Marchi-
vito*, situada en las estribaciones del
fuerte de San Cristóbal, frente a los mo-
linos de los señores Ayala, los vecinos
de esta población Eduardo Zorro Gó-
mez, de treinta años, con domicilio en
el número 4 de la calle Concepción Ba-
ja y un tal Manuel, conocido por la *mi-
ajilla* de apodo de *Veneno*.
Apurando tranquilamente unas copas
se hallaban, cuando surgió súbita la
con-sabida discusión. Se agría ésta, ayu-
dada por el alcohol ingerido, y sacan a
relucir sus malos modos.

Cada uno tiró de lo que pudo. Eduar-
do tiró de una tremenda faca, como de
palmo y medio bien despatchado, y el
Veneno tiró con un objeto duro a su ri-
val que bien pudo ser un palo u piedra.
Es el caso que cuando intervino en la
contienda el peón caminero Agapito
Resmella Barros, que presta sus servi-
cios en aquella parte de la carretera de
Badajoz a San Vicente de Alcántara, el
Zorro había ya sido herido en la cabeza,
mientras que el *Veneno* se acordó de
que para algo tenía sus envidiables pies
y se los echó al hombre.

El herido fué asistido en el Hospital
civil, apreciándose una herida en la
parte superior del cráneo, que fué califi-
cada de leve.

El tío de la «telaraña»

Renegado y dado a todos los demo-
nios venía de su pueblo—Monesterio—
José Rodríguez Villalba.
Y calculen ustedes si no tenía razón:
al hombre lo traen de cabeza con eso
de las quintas; en su pueblo lo dieron por
inútil porque allí tenía *mu* buenos *empe-
ños*. Pero *pa* él que en la Comisión mix-
ta no le iba a *veni* la *cosa* tan derecha.
Que aquí en la capital *se jilan las cosas
más despacio*—según le había dicho un
su convecino, que era persona *lefa* y *es-
cribía*.

Con esa *orsesión* metida entre la faja
y el chaleco, el *mozo* no vivía ideando
alguna *combin* que le librara de la *mi-
li*. Y así iba él (que echaba las muelas)
cuando la Providencia, en figura de
ciclista incipiente que volaba *caballero*
en una máquina antidiluviana, grandota
y destaralada, le topó con tal violencia
que le derribó bruscamente, pasando
caballo y *caballero*—que lo era José
Sanguino—por encima del aturdido pa-
leto, que perdió hasta el habla.

Pero nada, ¡ni un simple hueso le rom-
pió!
Y es lo que él decía en la declaración
que prestó en la Inspección de Vigilan-
cia, en tanto que suspiraba por sus pa-
ntalones de *disanto* rotos:
—Si yo m'apercibo, ¡desegula me en-
tría por los *corbejones*! Le meto el ga-
ñote a la *ruea* y *juye* poco el tío de la
telaraña.

TROTACALLES

Juzgado municipal

Movimiento de población habido en la
capital durante el día 15:
Fallecidos.—Isabel Adrián Rodríguez,
de cinco años, meningitis. Morales, 44.
Bernardo Canales Carrón, de setenta
y un años, senectud. San Sisenando, 8.
Dolores Claramón Rodríguez, de trein-
ta años, cloro-anemia. Ramón Alba-
rrán, 25.
Isabel León Marvel, de dieciocho
meses, meningitis. Zarza, 17.
Anastasia Rodríguez Granados, de
once días, debilidad congénita. Inclusa.
Luisa González Ruiz, de veintidós
años, enteritis. Serrano, 69.

Perfecta Mato Alvarez, de treinta
y seis años, broncoplegia gripal. Ro-
mero de Castilla, 6.
Concepción Reyes Ríos, de dos me-
ses, debilidad congénita. Dobladós, 12.
Nacidos.—María Garallo Ventura.
Benegas, 44.
Rosario Rodríguez Márquez. Peñas,
número 22.
Matrimonios.—Ninguno.

ALFALFA

Se sirve a domicilio. Pedidos, al telfo-
no 190, de once a dos.

CARTA DE SUIZA

ALREDEDOR DE ALEMANIA

Impresiones de un viajero

La casualidad sentó hoy a mi mesa, en un Tea Room, y reanudó una amistad interrumpida doce años, a un noruego, antiguo compañero, llegado la víspera de Alemania.

—No conocerías aquello, me dice, lo que allí he visto me ha angustiado e impresionado fuertemente. Las gentes que encontré en las calles de las diferentes poblaciones que he visitado, tienen todas un aspecto de embrutecidos. La mayor parte de los obreros, soldados desmovilizados, conservan todavía sus uniformes de trinchera y éstos destrozados y remendados por todas partes. Bandadas de niños de todas clases piden limosna por las calles.

Los soldados aún sobre las armas, no saludan a los oficiales, yo he visto a un coronel ceder el paso a un grupo de jóvenes reclutas. El excreado militarismo prusiano ha muerto.

En los escaparates de las tiendas no hay más que cajas vacías. No se encuentra nada que comer. En los *restaurants*, donde hasta hace poco te servían abundantes raciones de *choucroute*—coles blancas—y salchichas, te sirven hoy invARIANTEMENTE zanahorias y nabos cocidos. La carne desde hace tiempo brilla por su ausencia.

Un detalle: los neumáticos de los automóviles y de las bicicletas han desaparecido, se rueda simplemente sobre la llanta. Nada más triste que aquellos niños de caras pálidas y escuálidos por el hambre y aquellos viejos tendidos apenas de pie.

Le hago observar a mi amigo, que las poblaciones del Norte de Francia y Bélgica, tan inculcamente deportadas, han sufrido todavía más cruelmente. ¡Quién puede olvidar los lamentables convoyes de repatriados que pasaron por Suiza no ha mucho!

—Estoy de acuerdo—me responde mi interlocutor—y muy lejos de aprobar los criminales procedimientos del ejército alemán en campaña. Los soldados de Guillermo II han acumulado sobre sí demasiados crímenes para ser perdonados fácilmente.

—Los alemanes soportan a su vez las consecuencias de la falta imperdonable cometida por el militarismo prusiano. —¡Ah! Ese está bien muerto. Al regresar del frente, los soldados abrieron los ojos.

—¿Por qué no os subleváis?, pregunté a algunos soldados. Era imposible, me contestaron, nos hubieran fusilado inmediatamente, nada podíamos hacer, estábamos ciegos. La disciplina de hierro tuvo su fin en el armisticio y desapareció con la revolución.

—El pueblo ha perdido completamente la fe, no cree en nada, ni en nadie. Sólo pide una cosa: ¡comer! La mortalidad es horrible, por todas partes ves interminables comitivas fúnebres.

Tiros en las calles de Munich. La huelga general paraliza Berlín. En Dresde a la caza de los asesinos del ministro de la Guerra. En Hannover, las tropas que se dirigen contra Brunswick, entregadas a la sedición.

—¿En Weimar? En Weimar, la Asamblea nacional discute la fecha para instituir la fiesta nacional... y los marcos a 36 céntimos!

RENE DE MARTHENAY.

Ginebra, abril 1919.

HACIENDA

AUDIENCIA

Suspensión

La vista de la causa seguida contra José Galera Rodríguez y otros, por robo, procedente del Juzgado de Fregenal, señalada para ayer, fué suspendida.

Señalamiento para hoy

Sala primera.—Juicio por jurados Juzgado, Fregenal; pueblo, Burquillos; delito, homicidio; procesado, Antonio Gregorio Esteban Barragán; teniente fiscal, letrado don José López Chacón; defensa, letrado don Juan Díaz Ambrona; procurador, don Diego Serrano Becerra.

NOTICIAS

Después de una crónica y penosa enfermedad falleció ayer en Badajoz, a los cincuenta años de edad, el señor don Rafael Tous de Monsalve.

Su muerte ha causado mucha impresión entre las distinguidas y numerosas amistades, por las condiciones de caballerosidad y de bondad que anoraban al finado.

Con tan doloroso motivo enviamos nuestro más sentido pésame a su desconsolada viuda la señora doña Guadalupe Tort y Pizarro, a sus hijos, a su madre política doña Joaquina, a sus hermanos, tíos, a los señores de Pizarro, condes de la Torre del Fresno y demás parientes.

El entierro tendrá lugar hoy, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Arco-Aguero, 10, a la capilla de San Sebastián.

Tenemos noticias de la obra de propaganda social católica que en breve se va a llevar a cabo por un numeroso grupo de distinguidas señoras y señorías de esta capital, que se disponen a laborar en favor de nuestras obreras.

De cuantos actos se realicen tendremos al corriente a nuestros lectores, por tratarse de un problema que tiene en estos momentos un vital interés.

Recaudación

Ayer, 15, las oficinas de esta Delegación de Hacienda efectuaron la siguiente recaudación:
Derechos reales, 188 pesetas.
Rentas, 258.
Recursos del Tesoro, 58.
Aduanas, 9.335.
Alcoholes, 6.986.
Consumos-Resultas, 1.942.
Operaciones del Tesoro, 1.400.

DE SOCIEDAD

Ayer estuvo algunas horas en Badajoz el propietario de Corie de Peleas don Tomás Simó.

Se encuentra en Badajoz don Enrique Fernández Daza, propietario de Campanario.

De Almedral ha venido el alcalde de aquel pueblo y joven abogado don José María Carande.

Del mismo punto ha llegado don Julio Carande, propietario.
Ha llegado de Monesterio don Manuel Real, propietario.

También de Monesterio ha llegado el propietario don Manuel Fernández.
Ha marchado a Cabeza del Buey don Victoriano Dávila.

A Zafrá ha regresado don Joaquín Rodríguez, propietario.
Llegó de Llerena el empleado don Manuel Garrain.

Regresó de su viaje a Monesterio el ingeniero de Caminos don José Gosálvez.

INTERESES AGRÍCOLAS

La feria y los ganaderos

No ha debido suspenderse la feria... A los ganaderos irroga perjuicios...

Aparte de los perjuicios que irroga al vecindario la supresión de la feria de mayo...

Allá los causantes de este desbarajuste político social se justifiquen como puedan...

La feria de mayo era y será siempre una feria de ganados...

Por tratarse en una época en que el mercado lanar, mular y caballar...

Atendiendo a la importancia que la ganadería posee en esta provincia...

Por lo avanzado de la fecha, todos los ganaderos que pensaban y tenían preparados sus pisos...

El paso dado por la Junta provincial de Sanidad, ha sido un tanto adelantado...

No solamente se irroga perjuicios al ganadero, sino a la industria y al comercio de la plaza...

Nosotros estimamos inoportuno suspender la feria radicalmente...

Es muy respetable la autoridad de la Junta provincial, pero fuera más de alabar si hubiera gestionado...

Operaciones hechas

En Villafranca de los Barros han vendido unas 5.000 arrobas de aceite...

Sindicato Agrícola Católico de Badajoz

A los obreros

Según nos informan, mañana 15 da comienzo el plazo de inscripción al Sindicato Agrícola Católico...

Peticiones justas

En la reunión celebrada en Almendralejo el día 11 de los corrientes por representaciones de las Comunidades de labradores de Villafranca...

También se acordó formar una exposición...

sición dirigida al Gobierno y que sea llevada a Madrid por una Comisión que a la vez informe personalmente sobre los extremos que abarca.

Ofertas que se hacen

Badajoz.—Don Ramón Montero de Espinosa vende 1.000 palos de eucaliptos para cercas...

Se vende un buen caballo semental, tipo andaluz. Razón, Salmerón, 80, principal. También se vende una tartana.

Don Vicente Suárez, de la razón social Tena-Suárez, vende nueve potros y dos sementales.

Talavera la Real.—Se desea tomar en arriendo una dehesa a pasto y labor. Para informes al corresponsal de este periódico.

Cheles.—Don Pedro Troca, tiene a la venta 60 vacas de parir.

Don Eduardo Sierra, vende 10 añejos. Valencia del Mombuy.—Don Antonio Naharro Blanco, tiene a la venta 800 arrobas de corcho.

Puebla del Prior.—Don Eugenio Fernández, vende 400 ovejas de buena edad y 200 viejas.

Don Pedro González, tiene a la venta 200 ovejas viejas y 400 borregos. Los Santos de Maimona.—Don Juan Rico Durán, tiene a la venta 400 borros, 260 primatas y cinco vacas.

Ribera del Fresno.—Están por vender las lanas del corte del año 1918; dirigirse a don Claudio Cabo Barroso.

La Coronada.—Don Jesús Cabeza, vende 150 arrobas de lana; don Andrés Callejo, 200; don José de la Peña, 150; don Abdón Marín y otros señores tienen a la venta trigo y cebada en abundancia.

Bienvenida.—Don Juan García, vende 500 borregos merinos.

El conde de Casa Henestrosa, tiene a la venta tres vagones de cebada.

Alburquerque.—Se venden 2.000 quintales de corcho empilado.

Para tratar, con sus dueños don Luis R. Varo, doña Joaquina Guzmán, don José Barrantes y señora viuda de don Valentín Maya.

Barcarrota.—Don Antonio Cruz Valero tiene a la venta un toro semental cruzado, de Dushan.

Don José García Cuenda, don Rafael Márquez, don Francisco Sánchez, doña María de los Angeles Moreno, don Luis Mendoza y don Agapito Conchado, venden entre todos unas 2.000 arrobas de lana.

Santa María.—Los señores vecinos de esta localidad, don Juan Díez y don Francisco Tinoco, tienen a la venta cuatro vagones de cebada de clase superior.

Don Juan Díez Pérez, tiene a la venta once erales para carne, muy gordos. Don Antonio Ramírez tiene a la venta 280 entre borros y carneros merinos, en buenas condiciones de carnes.

Higuera la Real.—Se venden cuatro pares de bueyes de labor, en el cortijo de «La Jinetá», término de Fregenal de la Sierra. Para tratar, con don José Carlos Rodríguez, en Higuera la Real, calle Espíritu Santo.

Casas de Reina.—Don Blas Romero Silva, vende 60 fanegas de cebada. Don Cipriano Rodríguez Tena, vende dos vacas paridas.

Don Antonio Cabezas Guardado, tiene a la venta unas 100 fanegas de cebada, siete utreras (novillas) y unas 13 vacas, 100 cabras, 300 ovejas y 50 cerdos.

Don Claudio Ramos Pablo, 10.000 kilos de lana fina y el corte de este año. Malcocinado.—Don Francisco Marín Fernández, tiene a la venta 40 cerdos, 20 de seis meses y otros 20 de diez.

Don Daniel Soriano, vende 200 arrobas de aceite de oliva de la última cosecha, a 125 pesetas arroba. Dirigirse a don Gervasio Gómez, Corredor.

Zafra.—Don Casimiro Fernández, tiene a la venta 450 primales merinos, gordos, con lana y 150 arrobas de lana merina. Castilblanco.—Doña Micaela Romano tiene a la venta 500 arrobas de aceite, 400 carneros y cuatro bueyes que pueden servir para carreta.

En esta localidad pueden adquirirse unos 1.200 carneros y 350 ovejas viejas. Berlanga.—Don José Antonio Valencia ofrece una partida de lanas de consideración, a precios corrientes.

Campillo de Llerena.—Don Juan Balas Hernández desea vender 80 carneros y 40 borros y borras.

Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas. Máquinas de hacer medias.

Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas.

ENSEÑANZA GRATIS DE BORDADO

Venta a plazos, 250 ptas. semanales, y al contado, grandes descuentos.

DEPOSITARIO: FÉLIX PASTOR SUÁREZ

San Agustín, núm. 5.—BADAJOZ

VITICULTORES

Hallaréis grandes beneficios empleando en vuestras viñas el Azufre Flor Sublimado y el Sulfato de cobre inglés de 98/99 grados.

PRECIOS COMO NADIE EN

Droguería Extremeña.—San Juan, núm. 34

DE "SPORT"

La carrera ciclista que tiene anunciada el Sport Club para el domingo próximo en la pista de su amplio campo de deportes, situado en el Vivero, habrá de celebrarse conforme a las bases y condiciones que publicamos a continuación...

La carrera habrá de celebrarse a las seis de la tarde del día indicado y su duración será de una hora a contar desde la salida de los corredores...

Con los señores de la Comisión Deportiva Velocipédica, formarán el jurado, el señor Buiza, como cronometrador y don Antonio Gamero y don Salustiano Sanabria, en concepto de vocales.

Han sido nombrados comisarios de la carrera don Manuel y don Miguel Moratín, don Domingo Oller, don Pedro Navarrete, don Luis Doncel, don Manuel Márquez y don Pedro Pascual.

Estos señores comisarios serán los encargados de regir la carrera y deberán observar si un corredor molesta a otro, si le corta o hace maniobras susceptibles de falsear el resultado de la carrera...

Los corredores podrán apelar ante el Jurado de las decisiones de los comisarios, y el Jurado fallará la apelación como le parezca conveniente.

La salida será parada y el lanzador no ha de pasar la línea, estando igualmente prohibido balancear el corredor.

En cuanto a las llegadas y empates, así como en caso de cualquier incidente, el Jurado resolverá de acuerdo con los artículos correspondientes del Reglamento mencionado.

Cuando un corredor quiera pasar a otro, habrá de hacerlo necesariamente por la derecha, a menos que el corredor a quien quiera pasar deje espacio sobradísimo para que pase el que le sigue...

Ningún corredor puede cortar la línea que siga otro antes de avanzarle de dos largos.

El corredor que se desmonte en la pista puede hacerse ayudar para volver a montar, sin que pueda estorbar de ningún modo a los demás corredores...

La Sociedad no responde de los accidentes que puedan ocurrir en la carrera, y para que sea atendido cualquier corredor, en caso necesario, se ha invitado a la Cruz Roja para los servicios sanitarios...

Los fallos del Jurado serán definitivos e inapelables.

Las inscripciones se harán por escrito y la hoja de petición dirigida al secretario de la Comisión, don Pedro Núñez, Bravo Murillo, 12, bajo...

Los derechos de inscripción serán cincuenta céntimos para los señores socios del Sport Club Badajoz, y de 250 pesetas para los que no pertenecían a esta Sociedad. Estos derechos no serán devueltos en ningún caso.

Podrá solicitarse la inscripción hasta una hora antes de la carrera, pero será nula toda aquella que no haya sido acompañada del importe de la matrícula.

El corredor que haya solicitado su inscripción queda obligado a tomar parte en la carrera, por lo cual al inscribirse deberá fijarse en esta condición que le obliga a salir.

Es indispensable a todo corredor el traje de jersey y calzón de cualquier color.

Como el objeto de este concurso, además de fomentar la afición al ciclismo y crear corredores, es el de clasificar por categorías a todos los ciclistas que se presenten...

A todos los corredores inscritos se les proveerá de una licencia del Sport Club a la terminación de la carrera en la que se hará constar la categoría en la que queda clasificado...

La clasificación de los corredores corresponde al Jurado y se hará teniendo en cuenta las vueltas que cada uno haya dado a la pista en la hora de la duración de la carrera.

Se adjudicarán seis premios consistentes en lotes de papeletas para el sorteo de la bicicleta que regala la Sociedad, el cual se verificará en la misma tarde.

Estos premios serán repartidos entre los corredores que figuren en los tres primeros lugares de su categoría y se distribuirán en la forma siguiente:

Un lote de 22 papeletas al primero de la primera categoría.

Un lote de 18 al segundo de la misma.

Un lote de 12 al que sea clasificado en tercer lugar.

Para los clasificados en segunda categoría:

Un lote de 16 papeletas al primero.

Un lote de 12 al segundo, y un lote de cinco al tercero.

Los ciclistas que queden clasificados como aspirantes dispondrán:

De un lote de ocho papeletas para el primero.

Un lote de cinco para el segundo, y un lote de dos para el tercero.

Por la forma de adjudicarse estos premios podrán resultar, dentro de cada clasificación, algunos corredores sin derecho a ellos.

La Comisión deportiva velocipédica oírá cuantas reclamaciones formulen los corredores hasta la hora de la salida, y después de empezada la carrera corresponde al Jurado el examen de las reclamaciones...

Genaro Doncel.—Badajoz Automóviles Abadal-Buick

CERRAJERÍA Y TALLER MECÁNICO DE

ANTONIO GUTIERREZ SUCESOR DE F. BIGERIEGO

PARQUE, NÚMS. 10 Y 11 Consultorios del oculista Don Delfín Cáceres Giménez Barcarrota, del 11 al 20 de mayo. Alcuéscar, del 21 al 28. ZOTAL El mejor desinfectante, insecticida y microbicida que se conoce.

Folleto de «Correo de la Mañana» 126

IVANHOE por WALTER SCOTT Traducción de I. Bonel

verdad, y confesadme quién os ha instigado a este desatado. —Ha sido el hijo de vuestro padre —respondió Fitzurse,— que castiga de este modo lo que vos hicisteis con el que os dió la vida.

pronunciáis una palabra que manche el honor de mi familia, ni el templo de Dios podrá preservaros de mis iras. Por San Jorge, que habéis de estar colgado de las almenas de vuestro castillo hasta que los cuervos hayan dado cuenta de vuestro cuerpo. Locksley, entrega a este hombre uno de los caballos de sus cómplices; desármalo y déjale ir en paz.

prestado a mi causa en el castillo de Frente de Buey y el socorro que hoy habéis prestado a vuestro soberano. Alzaos, y sed buenos vasallos del no sucesivo. Y tú, valiente Locksley... —No me deis ese nombre—dijo el capitán,—sino el mío verdadero, pues tal vez la fama lo habrá llevado a vuestros oídos. Yo soy Robin Hood, del bosque de Sherwood (1).

tu voz, creí que habías tomado las de Villadiego. —¿Cuando se separó la locura del vobro?—dijo Wamba.—Aquí está el trafeo de mi espada—añadió señalando el caballo de Fitzurse;—y ojalá estuviera el buen animal lleno de vida y salud, con tal de que el amo ocupara su lugar! Estas han sido todas mis hazafas, porque el gabán no resiste a los golpes como un peto de acero. Mas si no os he igualado en el manejo de la espada, no podréis negar que sé manejar con destreza el cuerno.

—¿Por qué tanto abatimiento?—preguntó Ricardo.—¿Teméis que tu diocesano llegue a enterarse de las virtudes que practicas en tu ermita, y cómo sirves a San Dunstan? No tengas miedo; Ricardo sabe guardar los secretos que se sellan con el jarro. —No, benigno soberano—respondió el ermitaño (el cual es muy conocido en las historias con el nombre de Tuck, y fué compañero y amigo de Robin Hood).—No es el báculo lo que temo, sino el cetro. ¿Cómo no he de sentir temor al considerar que mi sacrilego puño ha osado tocar al ungido del Señor?

un fingido ermitaño como el de Copmanhurst. Sin embargo, si he de decirte la verdad, mejor sería para tí que entrases a servir en los monteros de mi guardia, custodiando mi persona, como hasta ahora has custodiado la de San Dunstan. —Señor—repuso el ermitaño, al que seguiremos llamando Tuck,—perdone Vuestra Majestad si no acepto su favor. San Dunstan y yo nos avenimos perfectamente. Indudablemente sería para mí un grande honor vestir el uniforme de los monteros de vuestra guardia; mas, si alguna vez me entretengo en consolar a una viuda, o tirar cuatro tiros en la selva, ¿qué injurias no lloverán sobre mí? Unos preguntarán: «¿Dónde está el maldito Tuck?» Otros dirán: «¿Quién ha visto a ese condenado de Tuck?» En fin, señor, ruégoo que me dejéis como me habéis encontrado. Si queráis honrarme con vuestra benevolencia, sea en mi calidad de ermitaño de Copmanhurst.

Zapirón faltó y entre los ratones La greasca comenzó.

(1) Al promulgar en Inglaterra los reyes normandos sus tiránicas ordenanzas de monte, la isla llenóse de bandidos y descontentos, a quienes la crueldad de aquellas leyes había dado las armas de la desesperación. Robin Hood, hombre emprendedor y valiente, y diestrísimo cazador, capitaneaba una formidable cuadrilla de estos desgraciados. En las crónicas y romances de aquella época, Robin Hood es un personaje famoso.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

COMISIÓN MIXTA DE RECLUTAMIENTO

Continúan los juicios de revisiones de los mozos de la provincia, en el local designado para estos fines en el palacio de la Diputación provincial.

He aquí la relación detallada de pueblos y de los mozos presuntos inútiles, con expresión de los fallos recaídos:

Santa Marta.—Reemplazo de 1919: Silverio Hernández Aguilar, Nicolás Arce Marroquín y Antonio Cabello Sánchez, excluidos temporalmente del Contingente; Juan Zarallo Córdón, Agustín Romero Trejo, Francisco Rubio Alvarez, Antonio Rodríguez Casero, Mariano Guerra González y Hilario Muñoz Guisado, exceptuados del servicio en filas; Hernán Arias Olgado, excluido totalmente del servicio militar; Juan García Rodríguez y Clemente Núñez Pinillos, pendientes de observación; Joaquín Rodilla Sánchez, prófugo; José Sanabria Marroquín y Federico Vázquez Parra, soldados; Francisco Gómez Gamero, pendiente de la observación de su padre; Diego Paniagua León y Jorge Pando Machío, útiles en cuanto a sus defectos físicos y pendientes de acreditar, por medio de expedientes, las excepciones de hijos de viudas que tienen alegadas; Benjamín Giménez Giménez, pendiente de falla y reconocimiento ante el Consulado de España en Chile; Agustín Reyes Fernández, pendiente de ser tallado y reconocido ante la Comisión mixta de Madrid; Manuel Porriero Murillo, pendiente de observación y exceptuado del servicio en filas; Martín Martínez Rosa, pendiente de presentación.

Reemplazo de 1918: Francisco Parejo Rodríguez, Silvano Arce Parreño, Valeriano Martín Ordóñez, Fernando Rastrolo Caro, Antonio Núñez Nisa, Ignacio Tinoco Monje, Florentino Basilio Rueda y Julián Madera Leva, exceptuados del servicio en filas; Rogelio Megías Palmero, pendiente de observación; Daniel Porriero Triquero, excluido temporalmente del Contingente.

Reemplazo de 1917.—Juan Nogales Monje, pendiente de talla hasta hoy; José Corrales Hernández, excluido temporalmente del Contingente; José Muñoz López, José Verdejo Vicario, Antonio Regalado Montero, Francisco Márquez Escobar y Manuel Cid Coto, exceptuados del servicio en filas.

Reemplazo de 1916.—Francisco Pérez Nisa, José Jorge Jaramillo, Ricardo Rodríguez Hernández, José Rodríguez Benavente, Cirilo Rodríguez Parejo, José Calvo Gómez y Feliciano Gómez García, exceptuados del servicio en filas; Antonio Becerra Cisneros, soldado.

Villanueva de la Serena.—Reemplazo de 1919: Joaquín Lozano Gamero, Diego Horrallo Gil, Enrique Corralizo Tejado, Celedonio Rodríguez González, Tomás Ramos Gutiérrez, Antonio Tapia López de Silva, Adriano Rodríguez García, Ángel García Hierro, Francisco Gómez Sánchez y Francisco Corado Sánchez, excluidos totalmente del servicio militar; Julián García Camacho, José Lozano Lozano, Manuel López Ramos, Antonio Moreno Corrales y Florencio Romero González, excluidos temporalmente del Contingente militar; Manuel Lozano Tejada, Lucas Reja Romero, Florencio Peña Miranda, Antonio García Calderón, Manuel Rodríguez Díaz, Antonio Pajuelo Rodríguez, Julián Diesro Carmona, José Calderón Manchado, Francisco Manzanedo Blázquez, Juan Casillas Piñeda, José Pérez Gutiérrez, Aquilino Dorado Pacheco, Conrado Martín Ruiz, Lucas Horrallo García y Dionisio Rodríguez Espinar, exceptuados del servicio en filas; Francisco Calderón Rivera, Leandro Barantes Olivares, Daniel Benítez Cano, Saturnino González Gil y José Mora Mora, pendientes de observación; Vicente Naranjo Camacho, Manuel Parejo Fernández y Pedro Muñoz Fernández, soldados; Vicente Vacas Iñigo, pendiente de falla y reconocimiento ante la Comisión mixta de Madrid; Juan Segador Segador, pendiente de acreditar, por medio de expediente, la excepción que alega; Antonio García Chamizo, Manuel Lledó Alvarez y Santos Escobar Ramos, prófugos; Andrés Huertas González, pendiente de acreditar el matrimonio de su hermano; Vicente Suárez Ramos, pendiente de acreditar los hijos que en la actualidad tenga su hermano viudo; Jacinto Guisado Pérez del Villar, pendiente de talla y reconocimiento ante la Comisión mixta de Cádiz; Florencio Ramos González, excluido temporalmente.

Reemplazo de 1918: Pedro Hidalgo Santos y Alejandro Rayego Rosino, pendiente de acreditar el estado civil de sus respectivos hermanos, para el día 27; Alfonso Rodríguez Murillo, José Rodríguez Nieto, Ángel Capilla Camacho y Antonio González Segador, excluidos temporalmente del Contingente; Antonio Huertas Gil, Francisco González Gil, Luis Carmona Casillas, Javier Barrero Díaz, Juan Salcedo Soriano, Ángel Carmona Sánchez, Isidro Moscoso Megías, Joaquín López Murillo, Marcelino Guisado Olivares, Marcial Casilla Reyes, José Cerezo Fernández, Ángel Romero Tapia y Gregorio López Gómez, exceptuados del servicio en filas; Manuel Tapia Guerrero, pendiente de observación.

Reemplazo de 1917: Miguel Fernández París, Ángel González Ramos, Wenceslao Mera Casillas, Antonio González Guisado, Antonio Hidalgo Megías, Antonio Escobar Calatrava, Luis Muñoz Camacho, Juan Cumplido González, Pedro Díaz Solomando, Antonio Muñoz Orejudo, Francisco Cuevas Vázquez, Luis Rodríguez García, Marcelino Reja Tena, Manuel Giménez Gil, Francisco Gutiérrez González, Francisco García Fernández, Juan Carmona Fernández, Roque Parejo Orejudo, Bernardino Sánchez Merino, exceptuados del servicio en filas; José Sánchez Casilla, pendiente de observación; Emilio Remo Muñoz, exceptuado del servicio en filas y pendiente de observación; Segundo Manchado Pino, José Ramos Carmona y Antonio González Gil, excluido temporalmente del Contingente, y Antonio Olivares Reseco, pendiente de observación.

Reemplazo de 1916: Ángel Morcillo Carmona, Juan Calderón Aguilar, Francisco Sánchez González, Antonio Bertrón Gines, Francisco Pino González, Aniceto Puerto Pulido, Pablo Guisado Muñoz, Tomás Ramos Ramos; Juan

Aguilar Segador, Manuel Megías Moreno, Francisco Pérez Carrillo, Manuel Tejada Casillas, José Pajuelo Rubio, Juan Sánchez Corraliza, Antonio Segador García, Germán Gómez Gallego, Miguel Solomando Casanova, Custodio Borrana Pérez, Antonio Rayado Escudero y Francisco Blázquez Guisado, exceptuados del servicio en filas; José Vargas Nieto, soldado; Plácido Lozano Guisado, pendiente de observación; Juan Cerrato Vallejo, pendiente de falla y reconocimiento ante la Comisión mixta de Madrid; José Pajuelo Rubio, Amador Lozano Zorzano y Alfonso Romero García, excluidos temporalmente del Contingente; Antonio Tapia Santos, Diego Ramos Donoso y José de la Asunción Expósito, exceptuados; y Juan Casillas Mera, pendiente de observación.

Villanueva de los Barros.—Reemplazo de 1919: Antonio Carrillo Rodríguez, Pedro García Romero, José Almorín Gaspar, Francisco Sánchez Silva y Diego Rodríguez Mancera, excluidos totalmente del servicio militar; Francisco Parra García, Manuel Rocha Grillo, Pedro Mancera Grajera, Manuel Pérez Borrego, Antonio Pérez Borrego, Emilio Troya Matamoros, Antonio Morales Díaz, Vicente Toro Montero y Manuel González Sánchez, exceptuados del servicio en filas; Eloy Domínguez Gómez, Juan Merin Barroso, Pedro Villa Ramiro, José Megías Domínguez, José García Lozano, Juan Martínez Llano, Juan Durán Ortega, Federico Sánchez Arroyo, Gabino Rodríguez Martínez, Francisco Hernández Carrillo, José Carrillo García, Juan Báez Monje y Luis García Gordillo, soldados; José Gallardo Domínguez, Juan García Soler, José Barroso Mancera, Miguel Gómez Morales, Diego Díez Rubio, José Moya Blanco y Fernando Molano Segura, pendientes de observación; José Cidoncha Velasco, Juan Gordillo Gómez, Diego Alvarez Barrientos, José Blanco Torrero, Manuel Sayago Hernández y Antonio Morales Gómez, exceptuados del servicio en filas; Antonio González Rendón, pendiente de justificar su exención; Antonio Ríos Luque, Anacleto Cortés Saavedra y Silvestre Fontecha Sánchez, prófugos; Manuel Durán Sánchez y Leandro García Araujo, excluidos temporalmente del contingente; Baldomero García González, pendiente de presentación de la partida de matrimonio de un hermano; Antonio Díaz Caballero, ídem ídem; José Gordillo Candelario, útil en cuanto a su defecto físico y exceptuado del servicio en filas.

Reemplazo de 1918: Jesús Díaz Parreño, Jesús Burguillos Carrillo, Segundo Cuéllar Sánchez, Francisco Pérez Domínguez, Miguel Alvarez Simarro, Juan Silva Galindo y Ángel Ramírez Fernández, exceptuados del servicio en filas; Joaquín Carrillo Florez, Salvador Varela Galindo, Antonio Mancera Pinto y Juan Rubiales Morales, excluidos temporalmente del Contingente; Manuel González Durán, soldado; Manuel Durán Machuca, pendiente de observación, y Antonio Vicente Castro, excluido totalmente del servicio militar.

Reemplazo de 1917: Antonio Domínguez López, Rafael Cacho Sánchez, Alvaro Morán Gallarín, García Burote Valencia, Pedro González Sinó, Antonio Domínguez Trajillo, Francisco Tobía Franganillo, Jesús Cuéllar Romero, Antonio Lechón Gómez, José Jaramillo Peñalé, Fernando Cruz Márquez y Manuel Carrillo Romerales, exceptuados del servicio en filas; Manuel Borrego Burguillos, pendiente del reconocimiento de su hermano; Andrés Morales Tomé, fallecido; José Cadena Barragán, Pedro Díaz Hernández, José Caballero Ramos, Ángel Guerrero Alias, Ramón Lechón Lechón, Juan Rodríguez Roco y Fernando Alonso Ponce, excluidos totalmente del servicio militar.

Reemplazo de 1916: Manuel Custodio, Miguel Ojeda Pereira, Manuel García Rubio, Jerónimo García Acedo, Javier Vargas Martínez, Julián Ramírez Moreno, Diego Asensio García, Manuel Grajera Cortés, Diego Castro Delgado, Antonio Serrano Castro, Miguel Parra González, Juan Barrero Ojeda, Isidro Carrillo García, Manuel Palencia Durán, Manuel García Candelario, Manuel Giménez Rodríguez, Manuel Giménez Gavilán, José Alvarez Morales y Antonio Pajares Luna, exceptuados del servicio en filas; Antonio Márquez Rubio, pendiente de observación; Francisco Berjano González, pendiente de acreditar el número de hijos que tenga su hermano viudo; Luis Tobías Roco, pendiente, y Miguel Trenado Morales, excluido temporalmente del Contingente.

Reemplazo de 1916: Manuel Custodio, Miguel Ojeda Pereira, Manuel García Rubio, Jerónimo García Acedo, Javier Vargas Martínez, Julián Ramírez Moreno, Diego Asensio García, Manuel Grajera Cortés, Diego Castro Delgado, Antonio Serrano Castro, Miguel Parra González, Juan Barrero Ojeda, Isidro Carrillo García, Manuel Palencia Durán, Manuel García Candelario, Manuel Giménez Rodríguez, Manuel Giménez Gavilán, José Alvarez Morales y Antonio Pajares Luna, exceptuados del servicio en filas; Antonio Márquez Rubio, pendiente de observación; Francisco Berjano González, pendiente de acreditar el número de hijos que tenga su hermano viudo; Luis Tobías Roco, pendiente, y Miguel Trenado Morales, excluido temporalmente del Contingente.

Reemplazo de 1916: Manuel Custodio, Miguel Ojeda Pereira, Manuel García Rubio, Jerónimo García Acedo, Javier Vargas Martínez, Julián Ramírez Moreno, Diego Asensio García, Manuel Grajera Cortés, Diego Castro Delgado, Antonio Serrano Castro, Miguel Parra González, Juan Barrero Ojeda, Isidro Carrillo García, Manuel Palencia Durán, Manuel García Candelario, Manuel Giménez Rodríguez, Manuel Giménez Gavilán, José Alvarez Morales y Antonio Pajares Luna, exceptuados del servicio en filas; Antonio Márquez Rubio, pendiente de observación; Francisco Berjano González, pendiente de acreditar el número de hijos que tenga su hermano viudo; Luis Tobías Roco, pendiente, y Miguel Trenado Morales, excluido temporalmente del Contingente.

Reemplazo de 1917: Miguel Fernández París, Ángel González Ramos, Wenceslao Mera Casillas, Antonio González Guisado, Antonio Hidalgo Megías, Antonio Escobar Calatrava, Luis Muñoz Camacho, Juan Cumplido González, Pedro Díaz Solomando, Antonio Muñoz Orejudo, Francisco Cuevas Vázquez, Luis Rodríguez García, Marcelino Reja Tena, Manuel Giménez Gil, Francisco Gutiérrez González, Francisco García Fernández, Juan Carmona Fernández, Roque Parejo Orejudo, Bernardino Sánchez Merino, exceptuados del servicio en filas; José Sánchez Casilla, pendiente de observación; Emilio Remo Muñoz, exceptuado del servicio en filas y pendiente de observación; Segundo Manchado Pino, José Ramos Carmona y Antonio González Gil, excluido temporalmente del Contingente, y Antonio Olivares Reseco, pendiente de observación.

Reemplazo de 1916: Ángel Morcillo Carmona, Juan Calderón Aguilar, Francisco Sánchez González, Antonio Bertrón Gines, Francisco Pino González, Aniceto Puerto Pulido, Pablo Guisado Muñoz, Tomás Ramos Ramos; Juan

Para hoy están citados los mozos correspondientes a Olivenza y Monesterio y para mañana los de Esparragalejo, Valle de Santa Ana, Monfijo, Talarrubias y Helechosa.

Resoluciones pendientes Fallos recaídos Montemolín.—Carmelo Calderón Vargas, excluido temporalmente. Fuente del Arco.—Lorenzo Reyes Layado, exceptuado del servicio en filas. Puebla de Alcocer.—Anastasio Cordeiro, excluido totalmente. Zafra.—Emilio Rojas, excluido temporalmente. Valencia del Ventoso.—Idem, José Borralló Zapata. Jerez de los Caballeros.—Idem, Antonio Carrasco González. Berlanga.—Exceptuados, José Vázquez, y Juan Bautista Vázquez y soldado Antonio Pérez. Garbayuela.—Idem, Agustín M. Mulero. Benquerencia.—Soldado, Juan Caballero. La Codosera.—Idem, Francisco Casaña. Oliva de Jerez.—Excluido total, Manuel Márquez. Almendral.—Excluido temporal, José Muigorance. Atalaya.—Exceptuado, José Domínguez. Fuente del Maestre.—Soldados, José Ortiz y Francisco Sánchez, y exceptuados el 5 y el 67 de este año. Montemolín.—Soldado Fernando, Naranjo y excluido temporalmente, Laureano García. Casas de Reina.—Soldado, Manuel Tena Cabezas.

MÚSICA, ARELLANO Y COMPAÑÍA MAQUINARIA AGRÍCOLA SUCURSAL DE BADAJOZ: SAN JUAN, NÚM. 22 REPRESENTANTES EXCLUSIVOS EN ESPAÑA DE LAS SEGADORAS DEERING GRANDES EXISTENCIAS EN PIEZAS DE RECAMBIO COMPLETO SERVICIO DE MECÁNICOS

MILITARES RELIGIOSAS

Servicio de la plaza para hoy Parada, Gravelinas. Jefe de día, señor teniente coronel del mismo, don Eduardo Ramos. Imaginaria, otro de Casilla, don Baldomero Alvarez. Hospital y provisiones, séptimo capitán de Gravelinas. El general gobernador accidental, Cayanna.

Real orden telegráfica Autorizados para celebrar el vigésimo aniversario de su ascenso a oficial los alumnos procedentes de la 6.ª promoción de la Academia de Infantería, celebración suspendida en octubre último, motivo gripe, sírvase V. E. facilitar pasaporte por cuenta del Estado para venir a esta corte y Toledo los días 20, 21 y 22 del próximo junio a los jefes y oficiales de las distintas Armas y Cuerpos de dicha promoción, siempre que lo soliciten y las necesidades del servicio lo permitan.

FABRICA DE ANISADOS DE Claudio Cabo Barroso RIBERA DEL FRESNO (BADAJOZ) (Recuerdos del año 1915)

DON QUIJOTE, LA GUERRA Y los selectos anisados marca «ROMANONES» Y «FRESNO» Hora de alba sería cuando salió mi viajante montado en su rocínante cual Quijote de alegría. Es joven y de energía Juan Arnela de Mirón; y venderá por bidón o arrobas cien cada día.

LABRADORES el MATA LANGOSTA «NICKOL» es el mejor del mundo. La Industrial Químico Española.—Sevilla.

LOS PUEBLOS

Atalaya Un algo extraordinario ha tenido que ocurrir para ver a mis paisanos llenos de contento, de entusiasmo y en fraternal regocijo. ¿Cuál ha sido la causa? Yo desearía que la torpe pluma que emborriona este papel, pudiera contestar con todo el acierto posible a esta pregunta. Pero, ¿cómo permanecer impasible el autor de estas líneas? ¿Cómo no dar las gracias en nombre de todo un pueblo y parte de muchos al santo, al abogado contra las epidemias del campo, al obispo de Ostita, a nuestro patrón San Gregorio, que ha librado por intercesión del Salvador de una inminente ruina a muchos miles de personas, dejando rociar sus dones con la abundante lluvia que tan deseada y pedida se le tenía?

Por el pueblo de Atalaya el 9 de mayo es uno de los días que se pueden apuntar como grande. Sus vecinos y convecinos tienen una fe sin límites en el santo, la que se le hace constar como este año por las avalanchas de forasteros que al unísono se postraban de rodillas ante la imagen del santo, todos llenos de fervor.

Puede estar orgulloso nuestro patrón; aún queda en este pueblo quien le bendiga, quien le ensalce e inmortalice su nombre, quien como el excelentísimo Ayuntamiento, su celosa presidenta señorita Joaquina Barquero y nuestro párroco, realicen esfuerzos de titanes ávidos de ensalzar la función.

Llevaré el pensamiento de los lectores a lo más esencial de la fiesta que como principal apuntaré la religiosa. Indescribible era el aspecto que el templo ofrecía; su recinto, totalmente ocupado por personas de todas las edades, ofrecía un aspecto deslumbrador. Se inició la procesión a las acordes de la banda municipal de Zafra, y los fieles con gran solemnidad, en número considerable, honran al Santo en el recorrido, siendo objeto de un efusivo viva a la entrada del templo, tanto por parte de paisanos como forasteros.

Entramos en la iglesia deseosos de oír la palabra divina, dirigida por nuestro párroco, don Alfonso Miranda, que en términos majestuosos y grandilocuentes, nos hizo el panegírico del Santo. Reciba, puzo, la más efusiva felicitación por el nuevo triunfo.

Terminada la ceremonia, y con la amabilidad que es característica en el presidente accidental del excelentísimo

Ayuntamiento, don Francisco Martínez, fuimos invitados a un magnífico y exquisito lunch que se sirvió en el salón de sesiones. Entre los muchos festejos y de buen gusto que hubo, anotaré como sobresaliente el baile con que la juventud masculina obsequió al bello sexo en el indicado salón de sesiones en la noche del día 9. Tengo que hacer constar que la mayoría de los concurrentes observamos con disgusto la ausencia de distinguidas personalidades de Villalba de los Barros, que tan grata nos hubiera sido su presencia.

Los jóvenes, deseosos de complacencia, no se adolecieron de las columnarias de marra y contratan a dos verdaderos artistas de flauta y guitarra, obsequiando con excelentes dulces a las señoras y bailan hasta que se dejan oír las tres de la madrugada; desde esta hora hasta que aparece el crepúsculo matinal, estuvimos oyendo él agradable concierto que referidos artistas nos proporcionaron con sus agradables sonidos y después... después mientras que los compañeros se retiraban tranquilamente a sus lechos, el autor de estas líneas con un lápiz (no rojo) en la mano y rendido de sueño, trazo estos mal coordinados renglones.—Manuel Martín Domínguez. mayo de 1919.

Barcarrota Por carecer de algunos datos, dejé sin consignar varios nombres de niñas que trabajaron en la última función celebrada en el teatro Guerra, de esta localidad, por las alumnas de la escuela de don Julia González, y con el fin de que las niñas, cuyos nombres omití, no crean desaire por mi parte, a continuación detallo sus nombres y trabajos que hicieron.

Interpretó con verdadera maestría cuantos papeles desempeñó la niña Petra Herrero. Josefina Fernández, inimitable de propiedad en Pájaros y flores y en La ramillera. Dolores Martínez, preciosísima en La lagareña y en Dios premia la caridad. Carmen Herrero y Juana Cacho, que vistieron y cantaron sus papeles en las canciones Donde van mis amores y Entre molinos, estuvieron también magistralmente.

Después de algunos días de enfermedad hemos tenido el gusto de ver, completamente bien, a nuestro querido amigo don Victoriano, maestro nacional de esta villa.

Santa Bárbara

Probad los exquisitos jarabes para refrescos fabricados por Miguel Nieto Marín Marca «Santa Bárbara». Precio: arroba de 16 litros, 41 pesetas con envase. Zarza o limón, clase garantizada. Pedid amontillado fino 5.ª y cerveza Cruz del Campo.

NUEVA, 11 Teléfono número 65 —ALMENDRALEJO—

Prisión provincial

Movimiento habido durante los días que se citan: Día 6 Altas.—Manuel Timoteo García, arresto gubernativo. Bajas.—Juan Fernández Esperanza, hurto. Día 7 No hubo movimiento alguno. Día 8 Altas.—Marcelino Clemente Durán, Claudio Giménez Borrego y Agustín Sánchez Moreno, hurto. Bajas.—Ninguna. Día 9 Altas.—Ninguna. Bajas.—Gonzalo García Hernández, hurto. Día 11 No hubo altas ni bajas. Día 12 Altas.—Bartolomé Rivera Bautista, Rodrigo Fernández Capote y Ramón Fernández Capote, homicidio. Bajas.—Ángel Rodríguez Macarro, atentado. Día 13 No hubo movimiento hasta las seis de la tarde.

CAJISTAS

Hacen falta para trabajos particulares en la imprenta de este periódico: Diríjirse, acompañando informes, al administrador.

Venta de cebada

Se venden tres vagones de CEBADA de clase superior; para tratar, diríjense a don Ramón Montero de Espinosa, en Badajoz, calle Ramón Albarrán, 22, principal, derecha.

Boletín de suscripción

Don habitante en calle núm. se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por de 19 de El suscriptor, Remítase este Boletín a la Administración del periódico con sobre franqueado con cuarto de céntimo. (1) Meses, trimestres o años.

Cambios con Portugal

En Lisboa, 0.000-0.000 el duro. En Badajoz, 1.660-1.720 el duro, en la casa de cambio de S. Gutiérrez, Joaquín Sama, número 1.

SECCIÓN PROVINCIAL DE POSITOS

Por el jefe de la Sección se ha acordado el apremio de primer grado y cargo del cinco sobre sus deudores contra cuatro deudores al Posito de Miguel Nieto Marín, procedente de reparo efectuado en 5 de junio de 1919. —El alcalde de Burguillos haber señalado el período voluntario de pago a un deudor por obligación de abril de 1918. —El de Valverde de Burguillos idénticas manifestaciones con respecto a otros dos deudores, por obligaciones de 6 de mayo del pasado año. —El alcalde de Capilla dice que, cumpliendo órdenes de la Sección, el Ayuntamiento, por acuerdo de 8 del corriente, dispuso el reparto en concepto de préstamo de 1.491 pesetas de fondos de la Institución social agraria. —El Ayuntamiento de Garlitos ha ingresado el importe del contingente del Posito del año 1918.

Pequeños anuncios

MANUEL SOLIS, electricista. Prim, 36. Teléfono 280. Para muebles elegantes, EL TRIUNFO. Para artículos fotográficos, EL TRIUNFO. Para objetos para regalo, EL TRIUNFO. Para gramófonos y discos, EL TRIUNFO. Para habitaciones completas, EL TRIUNFO. Precios sin competencia. VIDA E TIEMPO DE FRANCISCO RAMALLO. No confundirse. Plaza de la Soledad, 5 y 6. Badajoz.

BALNEARIO DE BADAJOZ

Vasco Núñez, 26.—Abierto desde 1.ª de mayo actual. SE ARRIENDA a pasto y labor y fruto de bellota «El cuarto de la Charca» de la dehesa «Ejido del Campo», término de Villar del Rey. Posee abundante agua y está toda murada. Para tratar con don Sancho Nevado, en Puebla de la Calzada.

SE VENDE un tronco de caballos

castaños, con seis años y ocho dedos alzada, perfectamente enganchados en coche y para sillas. Para tratar, con su dueño, don Vicente Romero Juan, en Mérida.

SE VENDE un predio rústico

cercado con buena pared de piedra, al sitio de Villa Vieja, en el término municipal de Tálaga, de cabida de 25 fanegas próximamente, con excelente y abundantísimo arbolado de encinas y tierra inmejorable. Está dividido en dos cercas iguales y tiene buen abrevadero. También se venden otras varias fincas. Dará razón en Tálaga, su dueño don Manuel Hermosa García.

SE VENDEN hasta el próximo San Miguel

los aprovechamientos de pastos, gramas y semillas de la dehesa de «Yegua», término de Santa Marta y Corte de Peleas, de cabida de 800 fanegas, con buenisimos abrevaderos y pueden a su vez sostener cuarenta o cincuenta cabezas vacunas, con el cargo de cuatrocientos borregos. Para tratar dichos aprovechamientos en Corte de Peleas con don Tomás Simio, y en la misma dehesa con don Manuel Robles.

Probad el Anís del ZORRO

Carlos Vidarte—JEREZ

Farmacia, Droguería y Perfumería del «Globo», San Juan, 29.—BADAJOZ TELÉFONO 112 Completo surtido.—Precios reducidos.—Depósito general del mejor dentífrico del mundo a base de Perborato de sosa mentolado CARMENTOLINA El más higiénico, el más agradable, el más barato.—Probarlo es adoptarlo. 075 céntimos caja metálica El mejor preservativo y curativo de las afecciones de la boca y garganta. Con el 202 se cura la blenorragia o purgación, por larga, no irrita, ni produce estrecheces uretrales. PRECIO, 2'50 PESETAS De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.